

## 区事

整治交通秩序,广州市白云区全市率先推出网格化劝导机制

# 违章了 要扫二维码登记资料

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 郑少敏 石建华报道 新快报记者4月11日获悉,广州市白云区日前选取交通较为复杂、人流车流较大的路段,开展摩电交通安全整治全区统一行动,每个劝导点由各派出所民警负责指导违章人员扫“智慧劝导二维码”,并要求其完善“云盾”登记资料。据悉,为整治摩电交通违法乱象,白云区在全市率先推出网格化劝导机制,对违法人员的交通违法类别和数量进行统计,形成记录、追踪、训诫的闭环管理。

在白云区,三个显眼的二维码,是辖区100多个交通劝导点的“标配”。在执法人员的指引下,涉摩电违法人员用手机扫描相应的二维码后,违法人员、违法地点及违法情况将自动录入系统,同时违法人员手机端可及时收到交通安全警示教育内容。

针对摩电整治的难点,去年8月份以来,白云区24个镇街开展网格化劝导

工作,依托“平安白云”微信公众号和“云盾”系统,创建“智慧劝导”模块,使用“不戴头盔行为”。

除了通过劝导码实时掌握各镇街开展劝导工作的情况及力度外,区摩电整治办每日早晚高峰还通过视频抽查各镇街辖内各100辆摩电车辆。随着部门、镇街、村(社)交通执法劝导联动机制的建立,由交警(辅警)、派出所民警(辅警)、镇街综治工作人员和村(居)治保联防队员等组成“5人小组”,在白云区重点区域和重点路段联合开展交通执法劝导工作。

近日,白云区预联办印发《“奋战三百天、全力保畅安”白云区道路交通秩序大整治行动方案》,决定从3月1日起,开展为期300天的道路交通秩序大整治专项行动。专项行动期间,白云区将搭建“以公安交警和各镇街为主力军、其他相关单位全面参与”的网格化执法整治工作机制,整合交通、城管、住建等部门



■广州白云区在每个小网格划分若干重点区域、路段、路口,责任到人,包干管理。

通讯员供图

和志愿者力量,围绕重点违法和重点路段、区域,实施全覆盖整治。

具体而言,以24个镇街为大网格,街道办事处(镇政府)、派出所、辖区交警中队领导作为责任人,共同推进网格内

各项整治工作顺利开展。同时以村(居)委会为小网格,村(居)委会领导、交警、派出所民警作为责任人,每个小网格划分若干重点区域、路段、路口,责任到人,包干管理。

## “红色体育学堂”开学了

新快报讯 记者朱清海 通讯员海宣报道 “飞夺泸定桥”“重走长征路”“独轮车支前”……4月10日上午,由广州市海珠区党史学习教育领导小组主办的“追寻足迹 学史前行”红色体育文化节正式启动。来自广州人工智能与数字经济试验区琶洲核心片区的科大讯飞、逸仙股份等30余家企业职工,在“家门口的红色体育学堂”上了一堂别开生面的党史体育课。

作为庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,海珠区充分挖掘红色历史资源的潜在价值,创新“红色+体育”党史学习教育形式,面向全区开展“追寻足迹 学史前行”红色体育文化节,不仅为市民群众提供参与体育运动的平台,同时以寓教于乐的方式诠释红色文化核心价值,进行革命传统教育。

红色体育文化节在琶洲启动,让企业员工在体育运动中传承革命精神,加强红色文化传承与数字经济发展的有效融合,为推动海珠高质量发展赋予“红色能量”。

在活动现场,选手们推动装满300斤物资的独轮车“支援前线”,通



■4月10日上午,广州市海珠区“追寻足迹 学史前行”红色体育文化节正式启动。

新快报记者 毕志毅/摄

过“枪林弹雨”等重重阻碍,接力将物资送到终点。“走草地、翻雪山”,重走长征路,看似简单的动作,却着实考验选手们的体能、技巧,一趟接力下来,人人大汗淋漓。

新快报记者了解到,海珠区“追寻足迹 学史前行”红色体育文化节

将在4月至8月期间走进辖区内18个街道,届时感兴趣的社区居民就可以在所属街道报名参加。为进一步激发群众的参与热情,红色体育文化节除了准备丰富的礼品外,每场的获胜方将代表街道参与9月份举办的总决赛,竞逐“年度总冠军”。

广州荔湾区党组织、党员举行为群众办实事“双微”行动现场服务日活动

## 三百多个“民生微项目”“群众微心愿”被现场认领

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 4月9日上午,“您的心愿、我的志愿”——广州荔湾区党组织、党员为群众办实事“双微”行动(党组织承接民生微项目、党员认领群众微心愿)现场服务日活动在广州文化公园举行,党员及群众认领了300多个微项目、微心愿。

“您是否留意到,我们身边有一些需要关心帮助的困难家庭、空巢老人、困难儿童。一本书、一双鞋、一次陪伴、一次看望、一次政策解读、一次矛盾调

解、一场法律援助……都是他们梦寐以求的向往和期待。”现场,岭南街道党工委书记李卫东宣读了《荔湾区党组织、党员为群众办实事“双微”行动倡议书》,号召全区各级党组织主动承接“民生微项目”,广大党员主动认领“群众微心愿”,为困难群体完成一个个微小的项目,帮助困难群众实现一个微小的心愿,通过这些力所能及的善举为群众排忧解难。

广州荔湾区委书记、区委党史学习教育领导小组组长陈小华宣布荔湾区

党组织、党员为群众办实事“双微”行动正式启动。随后,参会人员在“双微”行动爱心树下登记认领了“民生微项目”和“群众微心愿”。

据了解,在此次广州市开展的党组织、党员为群众办实事“双微”行动中,荔湾区先行先试,面向全区广泛发动,共征集了66个“民生微项目”和1103个“群众微心愿”。活动当天,党组织、党员及群众积极认领,为困难群众提供力所能及的帮助,现场有300多个微项目、微心愿被认领。

## 穗澳知识合作先行示范区落地广州知识城

新快报讯 记者李应华 通讯员孙旭东报道 “穗澳合作庆百年”暨穗澳合作系列项目签约仪式,日前在中新广州知识城海丝知识中心举行,澳门青创国际集团有限公司与广州开发区投资集团有限公司签订了“穗澳知识合作先行示范区”项目合作框架协议,双方将加快穗澳两地资源对接,实现互惠共赢,在粤港澳大湾区建设过程中贡献穗澳合作的“黄埔样板”。

4月8日,澳门青创国际集团有限公司、国家开发银行股份有限公司广东省分行、广州银行股份有限公司、万联证券股份有限公司、广州金控基金管理有限公司、广州开发区投资集团有限公司等多家国企签订了多方战略合作框架协议,共同为穗澳合作项目建设保驾护航。

记者从活动上了解到,当前黄埔区、广州开发区正全力推进三大穗澳合作重点项目,包括穗澳知识合作先行示范区、澳门中心以及澳门塔,项目总投资额超200亿元。活动现场展示介绍了三大项目相关建设情况。

穗澳知识合作先行示范区未来将在科技创新、智能制造、生物安全和健康产业、医疗器械和中医药装备智造等领域深化穗澳合作,推进产业融合和升级,打造具备港澳特色和国际影响力的现代综合性、开放性科技产业园区。该示范区选址知识城,规划总用地面积约10平方公里,其中启动区占地约1平方公里。

澳门中心项目定位为商业商务综合体,项目依托黄埔区鱼珠片区区位优势,打造以港澳特色的、有国际影响力的科技金融和数字经济总部基地,并大力引入澳门文化和商业业态,打造充满澳门风情的文创艺术街区,实现科技金融产业一体化、粤港澳三地合作一体化。而澳门塔将是知识城九龙湖北侧又一地标项目,高度180米,定位为“葡语系国家跨国总部基地”,将围绕国际合作,引进领事馆点服务中心、国际会议中心、国际酒店及人才公寓、国际创客工作区、葡语文化馆等。